

ВЫПУСКНИКИ РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА

2021 ГОД

В ПЕТЕРБУРГЕ

3119

888
С ОТЛИЧИЕМ

В ВОЛХОВЕ

45

7
С ОТЛИЧИЕМ

В ВЫБОРГЕ

55

6
С ОТЛИЧИЕМ



ЕКАТЕРИНА СМИРНОВА,
выпускница института
иностраннных языков

— Какое самое удивительное открытие ты сделала во время учёбы в университете?

— Наверное, что человек может всё, что я могу всё. У меня был трудный период прихода в лингвистику. Я достаточно плохо сдала ЕГЭ и поступила на платное не в РГПУ им. А. И. Герцена, в другой вуз, хотя мечтала сюда поступить, ещё будучи школьницей. Я окончила его с синим дипломом, о красном дипломе и Герценовском университете я даже не мечтала. Взяв себя в руки, я решила попробовать поступить сюда в магистратуру. Я сильно хотела, я очень старалась, и я добилась тех результатов, которых я так ждала.

— Где твоё «место силы» в Герценовском университете?

— Это наша кафедра английской филологии: мы все туда стремимся, там очень комфортно и хорошо. Наша заведующая кафедрой Ирина Александровна Щирова — наша хранительница. Второе «место силы» — это главный корпус: перед тем как сдавать вступительные экзамены, я прогуливалась именно там, настраивалась, поэтому он для меня много значит.

— Что хотелось бы улучшить в Герценовском университете?

— Необходимо компьютеризировать все корпуса, поставить интерактивные экраны. Это было бы очень полезно. Острую необходимость мы ощутили во время пандемии. Без компьютеров и других интерактивных средств сложно представить себе учёбу в современном вузе.



ЯНА ЛОПАТКИНА,
выпускница института
педагогики

— Какое самое удивительное открытие ты сделала в университете?

— Это возможность преподавать, для меня это очень важно, потому что я не имела педагогического образования до поступления в Герценовский университет, и поступала я как раз для этого в магистратуру. Для меня это было удивительно, что я могу это делать, это мой личный рост.

— Какое у тебя университетское «место силы»?

— Памятник Константину Ушинскому, потому что он несёт в себе посыл к нам как будущим педагогам, что нужно быть гуманными, нужно любить свою профессию, любить детей и нести свет в массы.

— Что ты хотела бы изменить в Герценовском университете?

— Здесь применяется передовой опыт, часто инновации внедряют здесь, а потом везде, поэтому мне кажется, что и так всё логично, гармонично и хорошо, я бы ничего менять не стала.

— Какие преимущества выделяют Герценовский университет на фоне других вузов?

— Наряду с применением передовых технологий и возможностью обучаться дистанционно это педагогический состав. Наши преподаватели действительно профессионалы своего дела и просто хорошие люди — отзывчивые и всегда готовые помочь.



АНАСТАСИЯ ЧИСТОВА,
выпускница института
философии

— Какое самое удивительное открытие ты сделала, участвуя в университете?

— Учиться — это навык. Его нужно развивать. В школе нас должны были научить учиться, однако именно в университете я поняла, как этот навык применять.

— Каким было твоё любимое занятие в университете во внеучебное время?

— Работа! Я работаю в школе, и бежала туда прямо после пар. Работать с детьми — это то, что увлекло меня. Именно там я применяла весь тот опыт, который мне дал наш педагогический университет.

— А в учебное?

— Моё любимое — это когда у нас на парах начиналась полемика и преподаватель давал этому спору свободу. Даже не просто давал свободу, а направлял, модерировал, но не прерывал и не обрывал единичной точкой зрения. В эти моменты включается каждый студент группы.

— Где твоё «место силы» в университете?

— 101-я аудитория у нас на Малой Посадской. Там располагается ещё и малый факультет, также там часто проходят выставки. Сидишь, слушаешь лекцию про что угодно, а со стен на тебя смотрят то фениксы, то люди, то социальные протесты.

— За что ты благодарна своим преподавателям?

— За путь, за возможность заниматься культурологией, за веру в своих студентов, за безукоризненную поддержку нас.

АННА СМИРНОВА,
ВЕРНИКА МАХТИНА,
корреспонденты «ПВ»

МОЛОДОСТЬ В СЕРДЦЕ

в память о Раисе Умяровне Богдановой



ВСЕГДА в центре событий, всегда с лучезарной улыбкой на лице — для Раисы Умяровны Богдановой воспитательная деятельность не была работой, это была её жизнь, её призвание. Герценовский университет немислим без неё: многие успешные проекты, которые прославили вуз на всю страну — от молодёжного форума «Моя инициатива в образовании» до онлайн-лагеря «МераГерц» — были созданы под её чутким руководством. Но главное — это не проекты, в которые она вдохнула жизнь, а люди — студенты, выпускники, сотрудники управления развитием воспитательной деятельности, — которых она воспитала, обучила, которым дала всё самое лучшее, что было в ней самой.

6 июля Раисы Богдановой не стало. Эта новость потрясла всех, кто её знал. Коллектив газеты «Педагогические вести» выражает искренние соболезнования коллегам, ученикам, родственникам и близким Раисы Умяровны. Для нашей газеты она была не просто сотрудником вуза, не просто инфоповодом — Раиса Умяровна была другом редакции, который всегда нас поддерживал, благодарил нас за нашу работу и которому мы бесконечно за это признательны. Спасибо Раисе Умяровне за чуткость, за искреннюю любовь к Герценовскому университету, к своим проектам, к своим студентам.



Почётный работник высшего профессионального образования, доктор педагогических наук, профессор кафедры теории и истории педагогики, начальник управления развитием воспитательной деятельности, Раиса Умяровна на протяжении многих лет трудилась в РГПУ им. А. И. Герцена. Она поражала окружающих своей невероятной энергией, любовью и верой в профессию. Удивительный, яркий человек, искренний энтузиаст своего дела, замечательный преподаватель, профессионал высочайшего класса, без которого фактически не обходилось ни одно массовое студенческое событие в нашем университете. Благодаря ей многие студенты смогли проявить свой творческий и профессиональный потенциал.

Скорбит без преувеличения вся Россия. Раису Умяровну знали далеко за пределами Герценовского университета и Санкт-Петербурга. Не просто знали, а сотрудничали и дружили с ней. Искренние соболезнования в адрес Герценовского университета поступили от Комитета по образованию Санкт-Петербурга, коллективов Новосибирского государственного педагогического университета и Московского педагогического государственного университета, Рязанского государственного университета им. С. А. Есенина и Уральского государственного педагогического университета, коллектива проекта «Учитель будущего» президентской платформы «Россия — страна возможностей» и многих других учебных и общественных организаций. Раиса Умяровна возглавляла Окружной координационный центр по подготовке и сопровождению вожатских кадров в Северо-Западном федеральном округе. Без неё молодёжная работа в Петербурге не будет прежней, но мудрость, опыт и профессиональный подход к делу останутся в наших сердцах.

На открытии в этом году форума «Моя инициатива в образовании» Раиса Умяровна сказала: «Я горжусь, что в Герценовском университете проходит такой форум, на котором собираются лучшие». И это были не просто слова, это были искренние чувства — она правда гордилась, и для неё студенты действительно были лучшими.

Раиса Умяровна навсегда с нами в её проектах, в её учениках, в её идеях. В своих последних сообщениях коллегам она благодарила студентов. Студентов, в которых вложила свою жизнь. Студентов, которые её никогда не забудут.

ЛИДЕРЫ ПО КОЛИЧЕСТВУ ВЫПУСКНИКОВ



ВЫПУСК ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН

2020/2021 УЧЕБНЫЙ ГОД



ЛИДЕР ПО КОЛИЧЕСТВУ ВЫПУСКНИКОВ

